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NIEDERSCHRIFT 
über die Beratungen und Beschlüsse in der 

Gemeinderatssitzung 1/2025 am Mittwoch, 05.02.2025, 
um 19:00 

Uhr im Gemeindeamt Nikolsdorf. 
Die Mitglieder wurden mit schriftlicher Einladung vom 18.01.2025 unter Bekanntgabe der Tages-
ordnung verständigt. Weiters war die Sitzung durch öffentlichen Anschlag an der Amtstafel vom 
18.01.2025 bis 06.02.2025 bekanntgemacht. 
In geheimer Sitzung behandelt: Tagesordnungspunkt 6 
Im Übrigen ist die Sitzung öffentlich. 
Anwesend: Vorsitzender: Bürgermeister Georg Rainer, 

Gerald Standteiner, Florian Pichler, Lukas Hanser; 
Isabell Huber, Karl Plautz, Dieter Mayr-Hassler, Karl Winkler, 
Magister Christopher Stadler, Niklas Simoner, Mathias Hanser 

Entschuldigt:   
Außerdem anwesend: David Winkler, MSc; Gemeindesekretär Bernhard Wurzer als Schriftführer 
Sonstige anwesende Personen: keine Zuhörer 
Beginn: 19.00 Uhr ........................................................................................................ Ende: 19.40Uhr 

Tagesordnung 
1. Flugplatz Lienz GmbH – Erteilung Spezialvollmacht 
2. Kassenstärker und Darlehen für Vorhabenszwischenfinanzierung - Auftragsvergabe 
3. Kultursaal - Benützungsentgelt 
4. Urnenfriedhof 
5. Anträge, Anfragen und Allfälliges 
6. Personalangelegenheiten 
 
Der Gemeinderat fasst auf Antrag des Bürgermeisters mit 11 Ja-Stimmen einstimmig folgenden 
Gemeinderatsbeschluss: 
Der Tagesordnungsordnungspunkt 6. wird in geheimer Sitzung behandelt. 
 

zu 1) Flugplatz Lienz GmbH – Erteilung Spezialvollmacht 
Nach Erörterung durch den Bürgermeister und Möglichkeit zur Beratung fasst der Gemeinde-
rat auf Antrag des Bürgermeisters mit 11 Ja-Stimmen einstimmig folgenden Beschluss: 
Herrn Bürgermeister Georg Rainer wird als Vertreter der Gemeinde Nikolsdorf eine 
Spezialvollmacht erteilt, um den notariellen Akt bezüglich der Abtretung der 
Gesellschaftsanteile in der Höhe von 1,00 % an die Fluggemeinschaft Osttirol, ZVR Nr. 
1212947238 um 1,00 Euro abzuwickeln. 

zu 2) Kassenstärker und Darlehen für Vorhabenszwischenfinanzierung - 
Auftragsvergabe 
Nach Erörterung durch den Bürgermeister und Möglichkeit zur Beratung fasst der Gemeinde-
rat auf Antrag des Bürgermeisters mit 10 Ja-Stimmen und 1 Enthaltung folgenden Beschluss: 
Die Raiffeisenkasse Sillian – Lienzer Talboden wird als Bestbieter für die Aufnahme eines 
Kassenstärkers i. H. v. Euro 117.000 zu folgenden Konditionen beauftragt: 3,181% 3-Monats-
Euribor + 0,42% Aufschlag, keine Bearbeitungsgebühr, keine Kontoführungsgebühr und keine 
sonstigen Spesen. 
Nach Erörterung durch den Bürgermeister und Möglichkeit zur Beratung fasst der Gemeinde-
rat auf Antrag des Bürgermeisters mit 10 Ja-Stimmen und 1 Enthaltung folgenden Beschluss: 
Die Raiffeisenkasse Sillian – Lienzer Talboden wird als Bestbieter für die Aufnahme eines 
Darlehens für Vorhabenszwischenfinanzierung i. H. v. Euro 362.000 (LWl-Bergsiedlung, 
Brückenerrichtung Windischbach, Wildbachverbauung Maletinbach, Straßen- und 
Brückenerhaltung) zu folgenden Konditionen beauftragt: 3,181% 3-Monats-Euribor + 0,42% 
Aufschlag, keine Bearbeitungsgebühr, keine Kontoführungsgebühr und keine sonstigen 
Spesen. 
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zu 3) Kultursaal - Benützungsentgelt 
Nach Erörterung durch den Bürgermeister und Möglichkeit zur Beratung fasst der Gemeinde-
rat auf Antrag des Bürgermeisters mit 11 Ja-Stimmen einstimmig folgenden Beschluss: 
Den örtlichen Wassergenossenschaften wird für die Abhaltung der Jahreshauptversammlung 
das Benützungsentgelt für den Kultursaal erlassen. 

zu 4) Urnenfriedhof 
Nach Erörterung durch den Bürgermeister und Möglichkeit zur Beratung fasst der Gemeinde-
rat auf Antrag des Bürgermeisters mit 11 Ja-Stimmen einstimmig folgenden Beschluss: 
Gemäß dem Angebot vom 04.02.2025 von der Firma Fritzer Steinmetz schafft die Gemeinde 
Nikolsdorf 24 Aufsatzsockel für die Urnenanlage am Friedhof in Nikolsdorf in Höhe von Euro 
5184,00 (ohne Montage und Beschriftung) an.  

zu 5) Anträge, Anfragen und Allfälliges 
a) Bürgermeister: Hinweis auf Sitzungstermin für die Jahresrechnung am 18.03.2025. 
b) Bürgermeister: Hinweis Termin für geplantes Informationsgespräch mit der OSG und den 

Anrainern bezüglich dem Wohnprojekt „Graf Leite“ voraussichtlich Ende Februar. 
c) Bürgermeister: Bericht über Lokalaugenschein des Landesgeologen im Zusammenhang 

mit dem Wohnprojekt „Graf Leite“ am 05.02.2025 
d) Bürgermeister: Bericht über Gespräche mit dem Bodenfonds bezüglich Grundtausch für 

Gewerbepark– diesbezüglich fanden auch Vorabgespräche mit der Abteilung 
Raumordnung der Tiroler Landesregierung und dem Wasserbauamt statt. 

e) Bürgermeister: Bericht über Gespräch bezüglich Messnerwald im Zuge des Projektes 
Wildbachverbauung im Bereich Schwimmbad. 

f)  Bürgermeister: Bericht über Stand des LWL-Ausbaus im Bereich Plone – Damer. Hinweis 
auf Antrag von den Wasserwerken auf De-Minimis-Förderung. 

g) Dieter Mayr-Hassler: Anfrage zum Stand des Projektes Fernwärme. 
Bürgermeister: Hinweis auf baldiges Gespräch mit den Vertretern der REO diesbezüglich. 

h)  Karl Winkler: Anfrage bezüglich Projekt Maletin Verbauung. 
i)  Gerald Standteiner: Bericht über Schwerverkehr auf der Gemeindestraße im Bereich 

Seifter in Nörsach. Anfrage über Möglichkeit eines LKW-Fahrverbotes ab 3 Tonnen. 
j)  Mathias Hanser: Anfrage über die Möglichkeit der Lagerung von 2 Tischtennistischen des 

Krampusvereins im Turnsaal. 
k)  Isabel Huber: Anfrage zum Thema Sommerbetreuung für Kindergartenkinder bzw. 

Volksschüler für das Jahr 2025. 

zu 6) Personalangelegenheiten 
GWA Thomas Pichler wird neben seiner Tätigkeit als GWA im Bedarfsfall mit seinem 
Einvernehmen gelegentlich auch bei der Durchführung von sonstigen Gemeindearbeiten 
eingesetzt. 

g. g. g. 

Bürgermeister: Gemeinderatsmitglieder: Schriftführer: 
 
 

 
 
 


